Exercice

Une entreprise s’interroge sur le lancement d’un nouveau logiciel auprès des entreprises de construction mécaniques. Monsieur Martin, responsable du projet assure qu’au moins 40 % des entreprises seront intéressées. On interroge 100 entreprises au hasard (leur nombre est suffisamment grand pour considérer qu'il s'agit de tirages avec remise), 33 se déclarent intéressées et on souhaite savoir, au seuil de 5 %, si l’on peut mettre en doute le pourcentage annoncé par le Monsieur Martin.

Partie A
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1°.
On fait l'hypothèse que Monsieur Martin dit vrai et que la proportion des entreprises intéressées est 
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. Montrer que la variable aléatoire X, correspondant au nombre d'entreprises lui faisant confiance dans un échantillon de 100 entreprises, suit la loi binomiale de paramètres 
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2°.
Construire à l’aide du tableur Excel la table des probabilités et des probabilités cumulées de la loi Binomiale de paramètres n = 100 et p = 0,40. Construire le diagramme en bâton de cette loi.

3°.
On donne ci-contre un extrait de la table des probabilités cumulées 
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 où X suit la loi binomiale de paramètres 
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. Déterminer a et b tels que définis précédemment et comparer les intervalles de fluctuation à 95 % 
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4°.
Énoncer la règle décision permettant de rejeter ou non l'hypothèse 
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, selon la valeur de la fréquence f des entreprises intéressées obtenue sur l'échantillon.

5°. Sur les 100 entreprises interrogées au hasard, 33 se déclarent intéressées. Peut-on considérer, au seuil de 5  %, l'affirmation de Monsieur Martin comme exacte ?


Remarque

La recherche de l'intervalle de fluctuation peut-être illustrée par le diagramme en bâton de la loi binomiale de paramètres n = 100 et p = 0, 40.

Partie B.

On veut maintenant résoudre le problème en utilisant la loi normale. On note f la fréquence sur un échantillon de 100 entreprises. 

1°. Quelle est la loi suivie par f . 

2°. Déterminer le nombre a tel que 
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Enoncer la règle de décision permettant de rejeter ou non l'hypothèse 
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, selon la valeur de la fréquence f des entreprises intéressées obtenue sur l'échantillon.

3°. Sur les 100 entreprises interrogées au hasard, 33 se déclarent intéressées. Peut-on considérer, au seuil de 5  %, l'affirmation de Monsieur Martin comme exacte ?
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